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°°3'Yote; Eénétique
Q 5- La digestion d’un ADN ents A, Bet ¢ de tailles

différentes (voir figure) cg " UM enzyme de 3 fragm ranode +), 1€
K de ‘obtention vers I'a
profil attendu est : )- S€parés pay élemoﬂho:elmi(cl." i ""::: :;:,m, taille migrent pIUS

A- Profil 1 W.pl € _

B- Profil 2 gk =
C- Profil 3 g [ |
3 Profil 4 ol LS
a ¢
Q 6- Mitose et méiose : *

= lIn’y a pas d’appariement de chromosomes homologues lors de la mitose
B-) La méiose et la mitose sont précédées d'une seule réplication de I'ADN \
C- Au cours de la deuxiéme division de la méiose, il y a séparation des chromatides .
D- La méiose est une suite de deux divisions successives avec deux réplications de I'ADN dont une sépare les

deux divisions

Q 7- On croise une drosophile femelle double récessive [s, c] et un mile sauvage de lignée pure [s’, c’]. Ce

tion F, formée de femelles [s", ¢] et de males [s’, c].
croisement a donné une généra 1 tion F, et un méle [s, c+] a donné la distribution suivante :

. lle de la généra 3
Le croisement entre un:sfe:); s, ¢ [s%,¢] [s, ]
% des femelles 50% ———T25% 25% 25%
% des méles 25%

A- Les deux génes sont liés
(B~ Les deux génes sont lndépcnd::ts
: sont liés au se Mot
C- Les deux génes hromosome autosome et un géne est s

- Un géne est porté par unc
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Q 8- Une cellule & (2n) =12
A- Est haploide mélose 4 cellules &
jon de 12 (n) =12
: m\lllra a:rr:: :: ::eu:ié::ddm’ n de la mélose 2 cellules  (n) = 6
- uira a 4 cellul
G d,umélose cellules a (n)=6
D+ Produira aprés la deuxiéme division

géné logique d’ m tteints de
Q9- Le d ¢ suivant NP"‘“"“ 'arbre a d’une famille dont certains membres sont @
fibromatose de type 1. En utilisant les informations du document, on peut affirmer que :

neuro

fA) alitle responsable de la maladie ¢ m;m
8. Ualléle responsable dela maladie est S on
ic. Lalléle responsable de la maladie est porté pa
chromosome autosome
p- L'alléle responsable de la maladie est porté par un
chromosome sexuel

Q 10- Un diagnostic prénatal a permis de conclure que le feetus sera un gargon atteint de trisomie 21. En
considérant qu'il y a eu un déroulement anormal de la méiose lors de la formation des gamétes chez la mere, le
spermatozoide qui a participé a la fécondation est :

A- Le spermatozoide B

21Y 22 Y axX 21 X
(B2 Le spermatozoide D
C- Le spermatozoide A
D- Le spermatozoide C A

Q 11- Dans le cas d’une maladie récessive liée au chromosome sexuel X :
A- Les enfants d’un couple sain sont toujours sains
(B Une fille atteinte doit avoir un pére malade ,

% Un gargon malade né de parents sains doit avoir une mére conductrice .
Les filles d’un couple sain sont toujours saines «

Q 12- Le pelage noir est un caractére autosomique dominant chez les cobayes. La couleur blanche étant récessive.
Une population qui obéit a la loi de Ha

rdy-Weinberg (H-W) contient 336 individus noirs et 64 blancs. La fréquence
de l'alléle noir dominant est :
A- 0,04
0,40
(G 06
D- 0,7
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£ a‘hh MO’[
tion .l' Sur I‘alu:,;,,,um en excés, selon Une
’ ”
"‘”""hssem: A gy 3y 0 2AL
d'acide chiory, Oiminium en grenaitle dons un balion
Yerique de concentration C, = 0,200 mokL

AU temps ot on mesure son volume

.

s 500f mﬂ‘

S Que ny
Vanceme e %'::e: :ocu s et des produl S
Qs Temps de "oction enitée ;:: direct et dons
5 \nul.‘fi/

contenont
]
viHd;

:meduoﬂ-'vn'”’o“ ;

‘m““mm‘: L//,;/
-‘ ~ 800m
[& ]'\—V__V:/I—:—:-’ .

00
80
60
40
20

o

o 200

Qs : Erat d'équilibre d’un systéme chimique.

5 et no=0,010 mol

ascorbique CéHsO

Une solution aqueuse de volume V est obtene en introduisant dans I'eou = 0.010 mol d'aclde réaction entre l'acide ascorbique et

| d'éthanoate de sodium No “1oar* CHy COy e+ LO constonte d’équilibre associée & I' équation de lo
Flon éthanoate vaut K=4.9625°C  Données: V& 9=22 ; 3= 085

La valeur de 'avoncement de la réaction & I'état d'équilibre est égale & : .20 mol
[ AT %~691207mol | B xu~69.10 mol [Z‘ci w=6910°mol | D | Xe=9 ' l

Q;7: Mesure de pH par conductimétrie.
On prépare une solution aqueuse d’ammonioc NHy de conductivité 0. Les conductivités molaires ioniques des ions présents dans lo

solution seront notées A, = Agys €t Az ® Ano- + Ke est le produit ionique de 'ecu.

“.'L{W‘“m*hMuonywm = 7 )
i G B [ ph=pK,-logt—) | € = =
g’” '-'00‘3;;1? pH = pK. - log A;+Az) pHke 1:*'32' Vs ot log hﬂz)
:; - are une solution aqueuse saturée d'bydroxyde de coicium solide CofOH),de solubilté s = 1,90 g.nfb1* & 25 °c
4 e phvdroxyde de calcium est modélisée par la réaction d'équation : CofOH)yfs) 23 €™,y + 2HO"
'." - g ., *’m:&'m’“. . 2 b
Données : M (CalOK)y) = 74,09, mol™* i produltonigee f TS0 ; log(s,14)~ 0,7
vy rliigy estégoled:
| Sl de cette solution 7 .
= =——=F Dl
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%:Tmmﬁnnammmmmlmmmdcuxtm ‘ ve, HCOH (oa):

On réalise un systéme chimique de volume V, constitué initialement de no=1,0.10 *mol d'acide ’"é:'a,"mﬂ no=1,0.10 ? mol de

no=1,0.10 > mol de Ion méthanoate HCO; ey Mo=1,0.10 *mol de l'on methylammonium, CHNEG 1=

méthylomine, CHyNHayeg. Lo transformation est modelisée par la réaction d'équation
HCOs oy + CHiNH3 o) = HCOM(oq + CHNHiey

S0 : Hy * oa) / CH3NH3(ow) = 10,7
Données:  pKe; (HCOH uu/ HEO) (o) 23,75 i PRos(CHNH: feu s= n@

[A] au<x [®) @k [ €| Qu=K [o] Icsystémcmbupom”‘n://
Q3 Dosage acido-basique.

. 2-
On dose une solution aqueuse S, d’acide sulfurique 2H30 *joq) + 504~ oq) d€ CON
aqueuse S de soude Na "y + HO 1oq) de concentration Cy et de volume équivalent Ve

Ium"‘wm‘m"m:ﬁ M
it Var = CaV,
AT VaeGve (8L  GVaz2GVy [ C|  2GVazGll A s

Q,; : Acide glycolique.

- ; sser la u
Des préparations contenant de I'acide glycoligue HOCH;CO,H sont utilisées en dermatologie. Elles permettent de qewﬂao’uﬁonl;:;
des cellules mortes et stimulent le renouvellement cellulaire afin de faire « peau neuve = (peeling). On dilue 50 fois une s

d’acide glycolique de concentration massique C,, = 1,52 g.L"". On obtient une solution (S) de pH = 3,65.
760

centration Cx et de volume V, avec une solution

Donnée : M(HOCH,CO,H) = 76,0 g.mol* ; 10 °*=022 ; [==5
Le taux d’avancement final T de la réaction dans la solution (5), vaut :
24 T=74% [ # | r=74% [CO) | r=55% [ o | r~55% |
= _.

Q,; Indicateur coloré Anthocyanine.

L'espéce HA appartient & deux couples HA"/ HA de pKa; = 4,3 et HA/A de pKay = 7,0. L'espéce H,A"est rouge, I'espéce HA est
violette et I'espéce A est bleue, Le pH d’une solution contenant HA est égala Jﬂ_(_)

La couleur de la solution est :

[ A I Violette 1 B l Rouge | Verte E D/l " Bleue
Q,3: acide formique en solution aqueuse.
L‘acide méthanoique, appelé plus couramment acide formique, est un ocide sécrete par les fourmis (utilisé en pharmacie
pour traiter les verrues « Zéro verrue »). On mesure Le pH d’une solution aqueuse d'acide formique HCOOH (4q) de
concentration C = 1,0.10 > mol.L". Le pH-métre indique la valeur 2,3. Donnée : 10 * = 0,13.

Le pourcentage p(HCOOH) de I'acide dans la solution préparée vaut :
A | p(HCOOH)=10 % | B | p(HCOOH)~13% |(C | p(HCOOH)~87% | D | p(HCOOH)~78% |

Q;.: Simulation d’un titrage j
On réalise la simulation du titrage pH-métrique d’un volume V, de solution aqueuse d’acide méthanoique HCOOH,,.; de
concentration C, par une solution aqueuse d’hydroxyde de sodium de concentration molaire C,.L'équation de lo re':‘ztlon du titri .

HCOOH (o +HO (og —  HCOO(og + Hi0p age :
La cou_rbe pH =f( Vs ) ainsi que les variations des pourcentages pH
des espéces conjuguées du couple HCOOH (o) / HCOO (o) €0
fonction du volume V, versé de la solution basique, sont
représentées sur la figure ci-contre.

+ =)

% des espéces

La valeur du pK, ( HCOOH (o) / HCOO 5 ) est égal & :

A pK, = 8,0
B pKa = 5,0
(73] pK, =~ 3,8
D pK, = 1,0
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une fente de largeur @ * 0,20 mm, oyec i
€ lurmiére blanche

?:ﬁg de diffroction obtenue est observée syr un &ron [
e sitvé 4 lo gistonce . |

o fente. (voir schéma ci-contre) C:?— ots
p=2,5M de saurce fnanimeate >

. s fimites des longueurs d'onde dans je
fes & e 800NM vide du spectre visible sont

At * o
quabW"""’"""‘q’W‘ﬂom: e
e T g S D R
/ =g - _;'—’/—
/ /
de l'eov.
Qyonde 81 surfoce ()
On crée & foide TV0€ gcs $ @ la surfoce de I'eou o'une cuve & ondes,
une onde progressive sinusoidole deofréqucncf N = 100 Hz. le mouvement de I A
§ commence 8 [instont to= 0. La figure ci-contre représente Faspect de lo wibreut A
c.mcdﬂnl"*’”“"""""‘"'“'“"‘Menhn«m«rmmm)wm“""”'"
M" [ 8 [ Vadt)=vyts0085) | C | vult)=¥slt-008° Fudt]= Y £-0045) |
e : _f
F‘:__,' R
L'échographie est Une technique d'imagerie médicale utilisant des ondes ultrasonores. ) S
o Unesonded'vn oppareil d'échogrophie, posée sur le ventre d'une femme enceinte,
envoie, @ un instont de date t =0, des ondes ultrasonores vers le faetus d'époisseur 92 (doc 1)-
o Les deux signoux réfiéchis sont détectés par la sonde et représentés sur ['oscillogramme S 2). docd
Donnée : k2 vitesse de propogation des ondes ultrosonores dons Je corps numain : Ve= 1540 m.5 frm
fnw
doc2
t{u) |
Jong d'une corde horizontale.
2t S & lo date to= 0.L'0llure
b2 o s o G AP
\/ im (™
4=0325s |
Va B
JRE——
- ¢
Vg g
—
Vo, Y
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sur lo grille de réPOSe ™t intergy

m”M”‘
gie de lioison est gronde

e e —
Phus son €0’ 0 POf NCléon est gronde.

son énergie de licison par nucidon est pet
ite.

Q! Activité rodioactive.
WWWWUC du glucose dan
) un S lequel Ihydroxyde du carbone 2, est remplocé

Leﬂumdéomumst{f‘w
por du fluorl8 rodiooctif f*.Le FOG est utilisé cOM™® g ri@gem Médicale por tomographie. Pour réaliser un examen
Cimogerie mécicole & un patient, on 1l INeCe une dose de FOG d'activité o[t) = 5,0.10 84 1 dose du FOG o é1é préparée dons I€
w‘*mwfmmwsmﬂld"mm”“’r'ﬂkffffau""'f"fd 11 heures du méme Jour.
m:nm*mww:m’“’m 30
ummmm.anw‘vnm‘""“"““""" s
W“ lel on33108q |0 6,6.1

- /

s =

wmuﬂ*m : fe Curie
annoncérent lo découverte de deux éléments rodiooctifs : Le polonium €t le rodium. Le

Cest en 1898 que Marie et Pierre Curie @ noncé!
est considéré comme ['un des exemples historiques de ia radioactivité a.
n, Elle fut exprimée en curie

rodium *3&Ra qui se transforme €N radon
; échantillon rodioactif était M«Wéﬂwppon ou radium considéré comme étolo
(C) pendant dnmm,m_fmm"nk-mml (8q) comme unité.
Le curie (1C/) wrmw.m-mm.m.,mm de radium 226.
dium - Ms226g.mol” ; Constante Avogodro: New 6.30"mol* ;182 u 3550
16x113

Données :Masse molaire du rodium
- vie du . ty=16000ns ; 1on=3.10'
: : [ ¢ ] 1C=38.10"8q o] 1Ci=38.1089 |

10=.
noyou Energie de lioison par nuctéon Ei{zX) en MeV/nucléon
‘H 1,1
H 2,8
$He 7,1

TE]  Ew~ 178MeV
p

t & un autre plus dispersif diminue.

) passe d'un miliey transparen
 entre 400 nm et 800 N™.

fe lo lumiére dans I'vir est égale & €=3,00. 10'ms
I'indice de réfraction de ce milieu vout :

n=1/2 lol n=1 j
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+Dans toute lo

exes, le plan esy o,
: €
Exteiice © 2 epire
orthenormé _ direct (0. 8.9

rtie des nombres <

P—

R sont les pointg (o"u‘.
L]

pQe
N
quld"m" ’ _/

Q37

é
A) Le triongle PQR est sle.
8. Le triangle PQR es? rectongle 59¢
on de centre P et dangly 1
3}

%
C. Q est limage de R Pr o
centre P et d'w. »

tation de =
. Q est Mimoge de R por 1o 2 Extcicg © ]

: : les offixes
ts distincts dont respect :
.A, B et C sont des pot b-a= -3¢~ q) M50, bete vérifient o condition :

A
A. Les points A, B et Z sont olignés.

Qse

8. Longle (AB.AC) est droif. *

€. BC=V3AC b
cercle de rayon R 2-q
m’ = = = - By /

/'\ .
D Les points A, B et C 300 7 .
> Exteiice ©

. E et F sont les points d'offixes respect -
ztnwfs—‘ et ZI'Z'V’EQ( i

o Qo rsRptide i

1 + cos(28) = 2cos?(g),
/

sin(20) = 25in(0) . cosi0).

Qss

A 20" est un réel.
@ z,=2.+2..

it

=

D. Z¢ -dcos(;’; 1.
Extesics O

.On considére les suites numériques (u,) et (v,) définies par:

3 1
Upsy =3 Un 701 i YneN'.

o Vg =Up—Ugy ; YneEN .

Quao

« (¥,) est arithmétique.
8. (v,) est géométrique.
Co vy = -2+§n ; YneN'.

Qa1

%} Vn = -er)'-‘ ;¥YneN.

A, limp, = =2,

lime® =1,

c. v,+v,+v,+~-..~...+v,,=-4(1-zl_ )

Delim(vy + V3 + 03+ + Vp) = —4.
A. (vy) est strictement croissante,

C. 2, =4cos().eV -
S

-

Q @ (v,) est strictement décroissante.
92| €. (u,) est strictement croissante

T Vbl ottt s o scinces do o sar
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Rasecice ©

+ f et g sont les fonctions numériques yq..
hieg

(¢ ) P o
In (,\) et g(x) = -:—:E:

. (C) et (C) leurs représentation, 1-x 15
9raphi thonormé(0.1.1).
repére ©oF

Que
D, et D, leurs domaines de déﬂ'\i?ioﬂ S dons un

Pour nEN, on note a, la solution Unique 4
L

F@) D = J-L:1[.

B. Dy=]-2i=1{V]L 4o,

I'équation : f(x)=n

Qa3

C. D= =1 1).

D. Dy = l"'l.' ll
A. (C;) admet 2 aSymptotes d'équations oo
B. (C;) odmet 2 asymptotes y=_| "'o;':l" -1 et x=1. ¢
Qea ? (€;) coupe F'axe (OX) au point g obscis;e 0.

0) = 5
’ i o 3+
T -2
| A. f(x)= T

Qus B. f est strictement croissante.
C. L'équation de la tangente 4 la courbe (C,) au point O s'écrit y = —2x. X
) Le point O est un point dinflexion pour (C,).
/A. f est positive sur]-1;0] et négative sur (0; 1[.
B. f est négative sur |-1;0] et positive sur [0;1[.
Q C. L'aire S de la partie du plan comprise entre I'axe des abscisses, la courbe (C,) et les
ge droites d'équations x=-: et x=0 est S=[3f(x).dx
2
D. L'aire S’ de la partie du plan comprise entre l'axe des abscisses, la courbe (C() et les

droites d'équations x =0 et x=: est s’ = [F1(x).dx.

A. f admet une fonction réciproque définie sur R
B. (C;) et (€,) sont symétriques par rapport & la droite d'équation y=x.

Q47
g est strictement croissante.

D« g change de monotonie.
1-e®
A= Ton -

Qis B. (a,) est strictement croissante.
= | €. (a,) n'est pas bornée.

(8.) converge vers le nombre -1.




